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Предмет: П Р Е Д Л О Г (категорија „Пројекат године“) 

Завичајни музеј Књажевац већ бише деценија врши теренска истраживања Књажевца и околине са 
циљем да се евидентирају и проуче дела до сада недовољно истражене и валоризоване сакралне 
архитектуре и уметности. У оквиру пројекта „Сакрална топографија Књажевца и околине – 
архитектура и сликарство цркава из 19. и прве половине 20. века“, уз благослов надлежних 
Епархија (тимочке и нишке) и у сарадњи са сродним научним установама и установама заштите 
културних добара, вршена су рекогносцирања терена и формирана је значајна фото-документација 
о затеченом стању на терену. У великој мери обрађени су сакрални објекти на територији 
књажевачке општине, нарочито у делу Буџака и Заглавка, а стручњаци музеја су претходних година 
учествовали и у прикупљању грађе за потребе припреме Споменице Тимочке епархије. 

Завичајни музеј Књажевац спроводи активности у оквиру вишегодишњег научног пројекта 
Завичајног музеја Књажевац „Сакрална топографија Књажевца и околине“. Оне су до сада 
подразумевале проучавање сакралне архитектуре и уметности, тј. истраживачки рад на терену, 
израду фотодокументације, научну обраду и тумачење дела ликовне и примењене уметности, као 
и израду техничке документације архитектонских споменика и цртежа иконостаса цркава на 
територији општине Књажевац. Сакупљена грађа је дигитализована, представљена путем интернет 
презентације и припремљена за даље коришћење у научно-истраживачком раду, у циљу 
презентације и публиковања. 

Последња фаза пројекта реализована је у току 2022. године и то је био логичан и оправдан корак у 
складу са развојним политикама Завичајног музеја Књажевац и претходно реализованим 
активностима. 
Пројекат има велики значај за унапређење обављања музејске делатности и делатности заштите 
културних одабара, као и за даља истраживања и валоризацију културног наслеђа књажевачког 
краја.  
 
С обзиром на то да сам и сама учествовала у многим активностима у оквиру дугогодишње и веома 
плодоносне сарадње са Музејом и руководиоцем пројекта, колегиницом Миленом Милошевић 
Мицић, као и да су ми познати досадашњи резултати, овим предлогом желим да укажем на 
изузетан значај овог пројекта и на његове изузетне резултате, те да га предложим за годишњу 
награду у категорији ”Пројекат године”. 
 

У Нишу, 27.3.2023.                                                                                                                         С поштовањем, 

 

Елена Васић Петровић,  

дипл.инж.арх.-конзерватор 

Завод за заштиту споменика културе Ниш 


